

О некоторых вопросах введения термина «семейный капитал». Ограничение прав мужчин в отцовстве.

Научный руководитель – Спектор Людмила Александровна

Тиницкая Екатерина Романовна

Студент (бакалавр)

Институт сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета, Социально-гуманитарный факультет, Уголовно-правовые дисциплины, Шахты, Россия
E-mail: 03042000kat@gmail.com

Дискриминация людей по различным физиологическим и идеологическим признакам сегодня запрещается абсолютным числом государств, за исключением некоторых мусульманских стран. Традиционно во многих государствах, в том числе и в России, существовал патриархальный тип устройства государства: до XX века женщины в большинстве стран даже не платили налоги, так как не воспринимались полноценными гражданами своих государств. Погоня за демократическими идеалами и ценностями, наделение женщин правами в некоторых областях не просто уравнила их правовое положение с мужчинами, но и создала дискриминацию мужчин. Мужчины же в силу своей природы не борются против этого, так активно, как ранее это делали женщины.[2]

Когда речь заходит о судебном разбирательстве, все судебные решения принимаются в пользу женщины. К слову, в случае бракоразводного процесса, заявителем является супруга, а в семье есть несовершеннолетние дети, при таких условиях развод производится через суд. В одном иске один из супругов может сделать несколько претензий, связанных друг с другом. Таким образом, одновременно с требованием о расторжении брака можно указать требование о взыскании алиментов. Если суд сочтет это возможным, эти вопросы будут рассматриваться в рамках одного судебного разбирательства. Нельзя исключать, что заявитель может быть супругом.

Также не исключены те случаи, когда супруга, оставив мужа и уйдя к другому мужчине, требует материальной выплаты. А также тот факт, как бы грубо это ни звучало, что бывшая жена может использовать своего собственного ребенка для получения тех же выплат в свою пользу, так как она имеет право требовать уплаты алиментов в суде и тратить деньги по своему усмотрению. Еще не исключено то, что если бывшая партнерша скрывает от мужчины факт рождения своего ребенка.[3]

Юридическими нормами устанавливаются равные права родителей, но, однако на практике происходит, чаще всего, иначе. От суда и исходит «неофициальная дискриминация». Но для регулирования процессов, где возможна дискриминация, мы можем взять за основу судебный прецедент. А если быть точнее, мы можем включить участие психолога в обязательном порядке для всех бракоразводных процессов. Допустим, на протяжении какого-либо времени психолог должен будет общаться со всеми членами семьи, при этом, к концу его анализа семейных отношений, а также взаимоотношений ребенка с одним или другим родителем, обязан объявить того опекуна, кто сможет стать для него лучшим вариантом для воспитания, с кем взаимоотношения будут лучше всего. Этот метод позволит с профессионального взгляда дать самую оптимальную оценку взаимоотношений ребенка с родителями. [1]

Ко всему этому стоит приравнять, как права мужчин и женщин, так и обязанности в судебном процессе, то есть контроль, за соблюдением прав имеет место быть как у женщин, так и у мужчин, а также обязанность нести равную ответственность, например, за

неуплату алиментов. И стоит облегчить порядок получения материнского капитала отцом, при соблюдении вышеуказанных условий, а также хотелось бы изменить терминологию с «материнский капитал» на «семейный капитал» или же «детский капитал», тем самым мы сможем решить проблему с осложненной ситуацией в получении этого капитала двумя родителями. В настоящее время российское законодательство не в полной мере обеспечивает условия воспитания малолетнего ребенка отцом.

Источники и литература

- 1) Конституция Российской Федерации : по состоянию на 21 июля 2014 г. с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 11-ФКЗ : [принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г., с изменениями и дополнениями по состоянию на 21 июля 2014 год]. Москва : Мартин, 2019. – 64 с. – ISBN: 978-5-8475-1106-3– Текст : непосредственный
- 2) Семейный кодекс Российской Федерации от 29.12.1995 N 223-ФЗ (ред. от 14.11.2017) [Электронный ресурс]. – Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» / (дата обращения: 19.02.2021).
- 3) Линдт А. А. К вопросу о проблемах гендерного неравенства в законодательстве Российской Федерации // Научно-методический электронный журнал «Концепт». 2017. Т. 39. С. 1741-1745.